

## Referat af ORDINÆR GENERALFORSAMLING 8. juni 2024 – Handimobil Ishøj

### DAGSORDEN

1. Valg af dirigent
2. Valg af stemmetællere
3. Beretning (findes på ryk.dk senest 14 dage før generalforsamlingen)
4. Forelæggelse af revideret regnskab (findes på ryk.dk senest 14 dage før generalforsamlingen)
5. Indkomne forslag
6. Valg af formand – Helle Schmidt er på valg
7. Valg af kasserer for 1 år
8. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: Leo Thomsen og Mette Laursen er på valg
9. Valg af suppleanter: Hanne Kokholm er på valg.
10. Valg af to revisorer og en suppleant for disse
11. Fremtidigt arbejde
12. Eventuelt

Vært for dagen sammen med RYK er Handimobil/Langhøj Ishøj, der byder på forplejning.

--- 0 ---

### Velkomst

Formand Helle Schmidt byder velkommen og takker Handimobil for værtskabet. Der er 62 fremmødte medlemmer, og der er 33 fuldmagter.

Helle beder deltagerne tilkendegive, om det er ok at tage billeder til brug for Facebook og magasinet.

### Ad 1. Valg af dirigent

Formand Helle byder velkommen og takker for det gode samarbejde. I mappen ligger køresedler og stemmesedler.

Helle foreslår Chanette Holst, hovedkasserer i DHF, som dirigent.

Kenneth: Foreslår Anders J. Andersen, som takker nej.

*Chanette Holst valgt med applaus.*

Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet (otte uger før), annonceret i RYK, og dagsorden var offentliggjort marts 2024 i RYK! magasin nr. 1 / 2024 samt på [www.ryk.dk](http://www.ryk.dk). Beretning og regnskab har også ligget tilgængeligt inden for den fastsatte frist. Vi kan dermed gå videre til næste punkt.

## Ad 2. Valg af stemmetællere

Som stemmetællere meldte sig to frivillige: Ruben og Signe.

*Ruben og Signe blev valgt.*

## Ad 3. Beretning

Formand Helle Schmidt har ordet:

Helles [beretning](#) med [bilag](#) kan læses online via linket. Her skal håndplukkes:

- Bestyrelsesarbejde i RYK betyder uendelig meget for mig, derfor er jeg gået ind i arbejdet. Har siddet nu ni år som formand – det har været både spændende, hårdt og en belastning. Seneste år "har trukket tænder ud" pga. langtidssygemeldinger m.v.
  - Arbejdsmiljøet har været udfordret. Meget ævl og kævl. Beretningen er sammenstykket af dem, der gerne vil RYK – stor tak i den retning.
- RYK! magasin har haft udfordringer, da det ikke er nemt at finde en redaktør.
  - Helle har været skrivende formand siden, men det kræver rigtig mange timer (300 timer) at producere magasinet = færre ressourcer til alt andet! Derfor har vi har ikke nået det, vi har ville.
  - Tidligere har vi været momsfristaget mht. porto – det er vi ikke mere (er blevet dyrt).
- Også tak til Dansk Handicap Forbund og ledelsen for at hjælpe med diverse udfordringer.
- Tak for hjælp til Bodil Eskesen Centret i Glostrup. Vi kan nu benytte multihallen. En ny forening, Rygstøtten, har erstattet Hornbækgruppen. Der er også en mentorkoordinator derude.
- Sundhedspolitisk:
  - Tæt samarbejde med Coloplast og Qufora om forskellige projekter.
  - Seksualitet har været på ønskelisten, og vi er ved at lave film om emnet. TAI- film blev positivt modtaget.
  - VCR har haft udfordringer pga. skiftende klinikchefer.
  - Vi deltager også i et IPARD-projekt – app til at lette overgang fra indlæggelse til man kommer hjem i kommunen.
  - Vi arbejder med tryksår og har givet høringssvar.
  - Arbejder på at udbrede kendskab til RYK, tager gerne rundt og fortæller.
  - Har deltaget på NoSCoS, vi søger hvert år midler til dette. Pris blev i år givet til Fin Biering-Sørensen for hans bidrag til rygmarvsskadede.
  - Har deltaget på Health & Rehab-messe i Bella Centret.
- Hjemmeside:
  - Kræver daglig vedligeholdelse, glad for den kører og bliver opdateret dagligt.
- Demonstration på Christiansborg "undskyld vi er her"
- Oprydning i email-adresser i RYK-regi.
- Vi holder foredrag rundt om i landet. Vi får kørsel, overnatning og honorar. Vi får vores udgifter betalt, men honorar beder vi om at få doneret til RYK.
- Vores bog har ligget stille, og arbejdet genoptages efter sommerferien.
- Sommerseminariet på Musholm var en stor succes.
- Sommerkurset i Uge 30 på Egmont Højskolen var fyldt som altid og var en rigtig god uge.
- Wings for Life bruger vi meget tid på. I år blev der indsamlet 8,1 mio. Euro, som går direkte til forskning i rygmarvsskader.
- Facebook og Instagram tager tid.
- Økonomi:
  - Søren Ingvarsdén er medlem bestyrelsen i Rygmarvsskade.info, og han kunne derfor ikke fortsætte som revisor.
  - Tak til vores sponsorer, det er så altafgørende for vores eksistens.

- Økonomien har af forskellige årsager ændret sig meget de seneste år. Vi har ikke længere vores eget CVR-nummer, men hører under DHF og er dermed underlagt deres regler.

#### DEBAT:

- Anders J.A.: Helle bruger 35 minutter på beretning, mens vi skal overholde tid. Meget tekst, men ikke meget indhold. Ikke mange handlinger, det sundhedspolitiske fylder kun fem linjer. For få senge på Viborg ikke nævnt. De mange frivillige uden for bestyrelsen har altid været det bærende, det ser vi ikke meget til mere. Har tidl. været formand, arbejdet med sundhedspolitik – men I skubber mig ud, også mht. mailadresser. I bør stikke fingeren i jorden. Jeg har skrevet mange artikler, I har taget en artikel fra min Facebook uden at spørge. Det gør mig harm og giver mig meget lidt lyst til at være frivillig. Har skrevet til bestyrelsen – har ikke fået svar endnu!
- Helle: Jeg har svaret! Mht. den nævnte artikel: Vi var på Bodil Eskesen Centeret sammen, vi tog billeder sammen, vi drøftede vigtigheden, og Jens Bo spurgte, om dit og hans arbejde i forhold til at repræsentere RYK i processen kom med i RYK! magasinet, og jeg svarede, at det selvfølgelig skal med. Jeg fik ikke noget for dig og sagde, at jeg ville tage det du Anders havde skrevet og lagt op. Vi tog billederne sammen. Ked af, jeg har glemt at kreditere – beklager meget.
- Anders J.A.: Har ikke fået email! Det opslag, jeg lavede på RYKs Facebookside, blev slettet, fordi I ville have det i magasinet.
- Susanne: Stolt af denne forening. Synes ikke formandens beretning skal kritiseres.
- Vibeke: Det er ret relevant, har været medlem i mange år, også som formand. Tingene er skiftet. Enig med Anders J.A. Der står meget – men intet indhold. Savner, at RYK er politisk, både sundheds- og socialpolitisk. Synes der er for meget Royal Run og familieudflugter. Man mangler at takke Jens Bo, som alene har med sundhedspolitik at gøre. Demonstrationen på Christiansborg – nyt for mig. Savnede opråb om det. Det er helt fint at rydde op i email-adresser, men i starten var det et tilbud til samtlige medlemmer. Derfor har der været mange, der havde en – også uden tillidsposter.
- Helle: Overrasket over, I siger, vi ikke laver noget. Vi havde boostet demonstrationen, så vi var bange for, at folk blev trætte af at læse om det. Vi har haft tæt kontakt til andre organisationer. Jens Bo laver et kæmpe arbejde, stor ros til ham. Vi har et godt samarbejde.
- Thomas M.: 1. Hvorfor er der så dårligt samarbejde i bestyrelsen – og af så få? Kedeligt at høre, at det er pga. dårligt arbejdsklima. 2. Medlemstal – stigende eller faldende? 3. Nysgerrig efter at høre om ny redaktør, da formand bruger for mange timer? 4. Lad os gøre bladet digitalt.
- Helle: 1. Vi kan drøfte det lige før valget. 2. Nogenlunde stabilt – siden jul er 29 medlemmer faldet bort. 3. Redaktør – haft annoncer med jobopslag i, men svært at finde ny. 4. Det diskutere vi under bestyrelsens forslag vedr. magasinet.
- Susanne: Synes bestyrelsen skal have arbejdsro, vi andre skal melde os frivilligt til øvrige opgaver. Vi skal også reklamere mere for os selv.
- Jytte: Deltog i interview til bog (forskerpenge) for to år siden, har intet hørt. Er bekymret over, det tager så lang tid, der blev afsat 200.000 kr. – kun på interviews over to år! Kan indholdet blive uaktuelt?
- Helle: Undrer mig, hvis du ikke har hørt fra Pia, alle skulle være blevet kontaktet med artikel til gennemsyn. (*Flere i salen tilkendegiver, de heller ikke har hørt noget!*). Projektet har været lagt på is pga. manglende redaktør. Jeg tager fat i forfatteren.
- Signe (hustru til Tommy): Til Anders J.A. – du har lagt noget ud til offentlighed. Hvorfor anklager du én person i bestyrelsen? Synes ikke, du kan være bekendt at sige, at JEG har været, og JEG har ... Det skuffer mig, du angriber én person – det burde være hele bestyrelsen.
- Anders J.A.: Jeg henvender mig til redaktøren, det må da være rette sted. Det fremgår af

artiklen, du var alene om det, Helle. Helle: Det var mig, der skrev artiklen. Du kunne have undskyldt i næste nummer – eller skrive en rettelse!

- Ann-Katrine: Superærgeligt, da det bliver personlige interesser i stedet for RYK-interesser. Helle gør et stort arbejde for RYK, så det burde vi sætte pris på, og også resten af bestyrelsen. Lad os bakke op om fællesskabet, så RYK kan være en stærk partner.
- Mikkel B.: Aktiv i mange år, også tidligere i bestyrelsen. Tak til Ann-Katrine for god kommentar og opfordring til samarbejde. Opfordring til den kommende bestyrelse – opsøg neutral assistance udefra til at skabe godt arbejdsklima og stemning.
- Leo: Det her er vanskeligt – formanden har brugt meget tid på at tale om det dårlige arbejdsmiljø uden at sætte ord på, svært når det er personrelateret. Det har været vanskeligt at sidde i bestyrelsen. Enkeltpunkter på dagsordenen burde have været uddybet. Det bliver svært at vide, hvad man skal tale om, når dagsordenen ikke uddybes – det er også udemokratisk. Har prøvet at få status i januar, men blev mødt med larmende tavshed. F.eks. heller ingen opdateret økonomisk status på jubilæumsbogen. Andre arbejdsgrupper har taget beslutninger uden om bestyrelsen, f.eks. to dyre foredragsholdere til Musholm. Er blevet nægtet indblik i dispositioner.
- Helle: Korrekt, at du har ønsket, jeg skriver alt, hvad jeg laver, og hvem jeg taler med. Det har jeg ikke haft tid til. Glad for, at Jette og Catrine har taget fra. Når det hænger på ganske få hænder, er det svært at nå det hele. Der børn, familie, arbejde m.v., der skal passes, og det må altså også prioriteres. Vi i bestyrelsen har jo også en rygmarvsskade.
- Vibeke: Hvad er en generalforsamling? Sted med ris og ros til bestyrelsen, derfor er Anders J.A. i sin fulde ret til at sige, hvad han vil. God ånd er også at komme med egne ønsker og meninger til bestyrelsen. Vi skal støtte op om demokratiet.
- Stig: Det lyder som en konkurrence om, hvem der har gjort mest – formand osv. I RYK har vi altid stået sammen, har et godt fællesskab, og det har jeg altid gerne villet støtte op om. Det, som Anders J.A. og Vibeke sagde – at vi ikke kunne læse konkrete resultater: Ting tager jo tid, så vi kan ikke altid måle resultater, da ting er i proces og afventer. Vi kan læse om mange aktiviteter, men ikke nødvendigvis resultater. Ønsker flere vil bidrage – og lad os støtte op om fælles interesser, i stedet for at vi beklager os.
- Susanne O., landsformand for DHF og RYK-medlem: Jeg sætter pris på at høre, hvad der rører sig. Men lige nu har jeg det skidt med at høre, hvad I bruger kræfterne på. Husk, I giver bestyrelsen ansvar for at gøre et arbejde indtil næste år. Spild af kræfter, at bruge for meget krudt på brok og ufred. Husk god forventningsafstemning, når der skal vælges ny bestyrelse. Gå efter bolden – ikke efter personerne.
- Christine: Sidste sommer blev jeg valgt ind som kasserer, jeg var glad, håbede at kunne gøre en indsats. Forsøgte at få adgang til bank, systemer, kæmpede med formand for at få lov at gøre en forskel. Opgav efter tre måneder. Blev hængt ud, bagtalt, har mødt modstand, som har påvirket mig personligt. Ja, vi skal bakke op om den siddende bestyrelse, men formand og næstformand skal være inkluderende og samarbejdende både internt og eksternt. Formanden skal ikke handle egenrådigt og være én, der ikke lytter til bestyrelsesmedlemmer. Jeg så på Facebook i går, der blev stillet op her i lokalet – men har ikke hørt det før, og så gider man ikke bebrejdes bagefter. Min erfaring er, at er man uenig med formanden, så bliver man lukket ude.
- Lene: Ikke medlem, men min mand er. Når jeg ringer til Helle, får jeg altid hjælp og bliver mødt af imødekommenhed.
- Lisbeth: Foreslår I smider på SoMe, når I har brug for frivillige – hvornår, hvordan og hvorfor. Så skal vi nok henvende os og hjælpe til!
- Charlotte: Christine sagde, hun ikke ville være kasserer, blev valgt i 2022, sidste år valgt til kasserer. Når du ikke ønsker ansvaret længere, er du stadig bestyrelsesmedlem og burde sidde på scenen. Søren burde være med, kun generalforsamlingen kan fratage ham muligheder.

- Jens, direktør i DHF: Generalforsamlingen i RYK har udvidet mandat. Man er valgt til funktion i bestyrelsen og ikke som bestyrelsesmedlem. Står i § 7, stk. 3.
- Christine: Du var til bestyrelsesmøde, Jens, 23/6-23 – jeg spurgte ind til, om kasserer blev valgt eller blev konstitueret. Jens oplyser, det er forskelligt – oftest bliver man valgt på førstkommande konstitueringsmøde.
- Thomas: Når det ikke står i vedtægterne, kan det ikke gøres gældende, Jens?
- Jens: Sidste generalforsamling – valg af kasserer. Vedtægter skal opdateres.
- Betina: Det hele er kørt meget ud ad en tangent lige nu. Vi sidder og mangler lidt sammenhæng oven på beretningen. Synes, vi skal tilbage på sporet.
- Christine: § 6, stk. 6: Valg til..., der står intet om kasserer.
- Charlotte: Hvis du blev sygemeldt, Helle, ville du så være ude af bestyrelsen.
- Helle: Nej, men hvis jeg ikke ønskede at fortsætte som formand, når jeg kom tilbage, kunne jeg heller ikke blive i bestyrelsen. Christine ønskede ikke at fortsætte som kasserer og derfor kunne hun ikke blive i bestyrelsen.

*Beretning blev godkendt med stort flertal. 11 kunne ikke godkende beretningen.*

#### Ad 4. Forelæggelse af revideret regnskab

Jens, direktør i DHF, fremlægger [Regnskab for 2023](#): Vi (DHF) er medskyldig i regnskabsmæssigt underskud, se også beretningen. Der kan laves finansieret underskud fremtidigt uden straf – og banken kan se fornuften i det.

#### DEBAT:

- Thomas: Hvordan er det blevet revideret? Godkendt på hhv. sms og lap papir. Hvad er din holdning til revideret regnskab?
  - Jens: Revisor skal have adgang til alle bilag. Men skal ikke nødvendigvis gå alle bilag igennem. Jeg ved ikke meget mere end det, Rita her har overleveret.
- Anders P.: Spørgsmål til posten Ansøgning til fonde og internationale arrangementer. Budget og regnskab – har man budgetteret over grænsen, da der ikke står noget tal i regnskab?
  - Helle: Vi vil gerne have haft støtte til NoSCoS m.v., men fik ikke noget.
- Jytte: Et budget for 2024?
- Charlotte: RYK! magasin drift knap 260.000 + 21.000 kr. i løn – hvad er det?
  - Jens: Det er trykke- og distributionsomkostninger.
- Thomas: Var der ingen kasserer i starten?
  - Helle: Rita tog over, da Christine blev sygemeldt.
- Thomas: Bestyrelsesmødernes fortæring angivet til at være over 40.000 kr. – hvorfor så dyrt, når vi skal spare? Hvorfor bruger I Scandic, som er dyrt – DHF kan bruges?
  - Helle: To overnatninger pr deltager fra Nordjylland og forplejning koster jo. Vi bruger *også* DHF, men Scandic har gode muligheder
- Lisbeth: Tilgængelighed kan jo koste, måske derfor er Scandic valgt?

*Regnskabet for 2023 blev godkendt med applaus fra flertal. 13 kunne ikke godkende regnskabet.*

#### [Budget 2024](#)

#### Ad 5. Indkomne forslag

##### 1. Vedtægtsændring: [DHF Databeskyttelsespolitik](#) – RYK bestyrelse

- Anders: Loven er vigtig, se blot på køreseddel med cpr.nummer.
  - Jens: Vi skal bruge det til Skat.

*Vedtægtsændringsforslaget blev godkendt med 72 for, én stemme imod.*

## 2. Vedtægtsændring: [Suppleanter](#) – RYK bestyrelse

- a. Opjustering til 4 suppleanter pga. handicap og deraf følgende sygdom.
  - o Kenneth: Økonomien i det?
  - o Helle: Man behøver ikke deltage hver gang, men det gør en forskel med suppleanter, f.eks. når vi i år har haft tre langtidssygemeldinger.
  - o Anders: Har suppleanter stemmeret til møderne og har de mødepligt?
  - o Helle: Alle er velkomne, også suppleanter, så man kan vide, hvad der foregår. Man har ikke stemmeret, men taleret.
  - o Kenneth: Man må gøre op, om de skal komme til møderne.
  - o Karsten: To suppleanter vest for Storebælt og to suppleanter øst for Storebælt. Det ville hjælpe på økonomien.
  - o Lisbeth: Er det muligt at deltage online i møderne?
  - o Helle: Ja, det er det.
  - o Charlotte: Stemmeret vil gøre det mere interessant.

*Vedtægtsændringsforslaget blev godkendt med 70 stemmer for, tre stemmer imod.*

## 3. [RYK! magasin](#) – RYKs bestyrelse

- a. Forslaget ikke nødvendigt, siger Helle, men vil gerne høre forsamlingens holdning til det.
  - o Vibeke: Lad forslaget falde, når det ikke er nødvendigt.
  - o Anders: Andre steder har vi måttet digitalisere, men har givet folk mulighed for at søge om printet udgave.
  - o Hanne: Synd, hvis det ikke kommer i fysisk form, giver ofte bladet videre til andre. Det er vores vindue udadtil.
  - o Stig: Det burde være muligt at ønske digitalt eller papirform. Personligt foretrækker jeg digital form. Fuld opbakning fra mig til fremsat forslag.
  - o Thomas: Bakker op om Stig, synes vi skal spare penge og bruge dem til andre aktiviteter.
  - o Charlotte: Støtter også op.
  - o Helle: Magasinet ligger allerede online. Nogen af vores sponsorer siger, de er rigtig glade for den fysiske udgave, fordi alle kan åbne det.
  - o Lisbeth: Der er andre og billigere muligheder, synes, man skal have valget.
  - o Anders: Synes man skal fortsætte med trykt form. Jeg har komplet samling.
  - o T?: Man bør nøje overveje at beholde det vigtige talerør, god reklame.
  - o Sif: Mange udgifter efterhånden, synes, det skal være op til bestyrelsen. Find den rigtige balance af trykte versioner.
  - o Susanne O., landsformand i DHF: Benyt DHF-modellen, man bliver bedt om at ringe ind, hvis man ønsker et fysisk blad, så alle kan blive glade. Det går over al forventning. Så træffer alle deres eget valg. Antal årlige numre må være den kommende bestyrelse, der skal afgøre det spørgsmål.

- Birgitte: Har det indflydelse på sponsorer, om det er fysisk eller online?
- Helle: Kommer an på, hvem man spørger, bladet ligger jo på centrene, hvor det bliver set og læst.

*Beslutning: Forslaget falder – stort flertal, ingen imod. Generalforsamlingen lader det være op til den nye bestyrelse at finde en god løsning.*

## Ad 6. Valg af formand

Helle Schmidt er på valg og genopstiller.

- Mette Laursen, tidl. bestyrelsesmedlem, har sendt en e-mail til dirigenten, som ønskes oplæst: Har været sygemeldt, ønsker Henrik Terp stemt ud. Støtter op om Helle, Jette, Cathrine og Hanne.
- Helle: Jeg vil gerne fortsætte som formand, men jeg er nødt til at sige fra over for det seneste år. Vil gerne overlevere et velfungerende RYK og ikke et RYK med intriger. Jeg kan ikke længere sidde i bestyrelse med Henrik Terp, der stilles spørgsmål til alt hvad der bliver lavet, man er mistroisk osv. Jeg har været nødt til at bede formandskabet (i DHF) om at bidrage ved bestyrelsesmøder. Man skal ikke have ondt i maven over at skulle til bestyrelsesmøder. Synes, det er stærkt, at nogen af vores bestyrelsesmedlemmer har formået at stå igennem og er her endnu.
- Henrik Terp: Jeg er det sorte får, stiller spørgsmål og savner svar. Vi kan ikke forberede os til dagsorden, og når vi stiller spørgsmål til budgetter m.v., så får vi ingen svar. Fondsmidler, arvemidler osv. får vi ingen information om. Vi får heller ingen information om arbejdsgrupper, "du skal ikke blande dig (du er den nye dreng i klassen!)", men jeg giver ikke op. Arbejdsklimaet bliver dårligt. Uge 30 – må jeg se bilag, regnskab? Vi kan ikke se, hvad pengene går til. Jeg ønskede transparens, men får ingen svar på spørgsmål, bliver bedt om at tie stille – og dårlig energi kommer der bare ud af det. Bagtalelse på Smukfest om kasserer, hørt fra andre. Jeg har ikke tillid til det, der foregår – derfor stemte jeg også nej til regnskabet, som virker uldent pga. manglende svar. Censur på diverse sociale medier. Manglende information.
- Hanne: Ikke alt, hvad Henrik siger, er usandt, men meget er. Alle bestyrelsesmedlemmer har fået udsendt information om regnskab. Der har været drøftelser af indhold til arrangementer. Selvfølgelig er der omkostninger ved møder m.v. Stoler ikke på Henrik, han sidder kun i bestyrelsen for at undergrave den! Tror også, der sidder nogen i baglandet og styrer Henrik.
- Helle: Man må gerne stille spørgsmål, Henrik, men overrasket over, at mine kørselsbilag skulle gennemgås minutiøst. Meget sært og ubehageligt. Vi har talt om på møder, hvad der skal gøres, og hvad der er behov for. Mht. arbejdsgrupper har jeg opfordret andre til at tage den opgave at søge fondsmidler, det er heller ikke blevet taget. Jeg (og de såkaldte damerne) er dem, der laver noget – derfor er det os, der taler mest på møderne. Mht uge 30 så sætter du spørgsmålstegn ved vores RYK hjælpere, der er årsagen til at alle kan deltage og intet er umuligt.
- John H.: Kursusleder på uge 30, ramt af Henrik. Vi havde online-møde, hvor jeg fortalte om udgifter og hjælpere. Du har ingen forståelse for vores forbrug. Du udtaler dig om noget, du ikke har været med til. Følte mig mistænkeliggjort.
- Rikke, næstformand i DHF: Mødt op for at høre om det kan passe, det kan være så slemt. Det kan det – og Helle skal lægge øre til meget. Jeg er rystet over, hvordan der bliver talt, og hvordan man handler. Stor ros til Helle og unfair med de mange bank.
- Kenneth: Kan siges meget om Helle, hun kan være meget sød. Uge 30 har jeg været med i planlægningsgruppen i mange år – Egmont Højskolen styrer økonomien, derfor kan du ikke få udleveret regnskab.
- Christine: Har ingen personlig agenda mod Helle, men jeg har mange bekymringspunkter. Deri ligger min "forbrydelse". Med i bestyrelsen, men bekymret over udleverede

tal og bekymret over ting jeg blev gjort bekendt med. Tog det op for at få

forklaring – men blev stillet meget skidt på basis af at stille spørgsmål. Man må ikke stille spørgsmål, man må ikke betvivle det Helle gør. Derfor bliver Henrik Terp også angrebet. Vi skal kunne stille spørgsmål og holde formanden op på de udgifter, der har været.

- Leo: Henrik er jo ikke på valg, så Helle beder jo om et mistillidsvotum, men det er ikke forberedt til generalforsamling. Har selv oplevet meget ubehag i bestyrelsesarbejdet.
- Birthe: Siddet 30 år i forskellige bestyrelser og har aldrig oplevet en bestyrelse, hvor to stemmer imod.
- Jette: Synes, det er svært at sidde her som næstformand. Ønsker ikke at sidde i bestyrelse med Henrik Terp, stoler ikke på ham.
- Ann-Katrine: Føler vi er mange, der bakker op om Helle og bestyrelsen. Der er mange beskyldninger her mod Helle, men jeg tror ikke på det. Tankevækkende, at formand og næstformand ikke kan blive, hvis Henrik fortsætter.
- Lisbeth: Henrik og Pia har ikke forstået, hvordan livet er med stort handicap, hjælpere m.v., og alle de udgifter, der er forbundet hermed. Det forstår I åbenbart ikke, bliver ved at så tvivl, selv om vi andre ved, det er rigtig dyrt.
- Susanne O.: Meget følelsesladet og svært. Synes vi må forholde os til mistillidsvotum først, og derefter gå til afstemning.
- Christine: Opbakning til formand, Henrik ukendt. Vil bare sige, vi har prøvet at deltage, bidrage osv. – men vi bliver ikke inviteret og informeret, så det er meget svært at være med i. Jeg har indsigt i omkostninger ved at være handicappet. Otte gange har formanden forsøgt at smide medlemmer ud af bestyrelsen – hvis du ikke er enig, er det ud. Jeg har en liste til dokumentation.
- Betina: I skal arbejde sammen uanset hvad, ligesom regering m.v.
- Henrik: Der bliver sagt meget. Jeg er ikke efter Helle som person, men åbenhed er en mangelvare ved bestyrelsesmøder. Der bliver betalt honorarer, som bestyrelsen ikke er med inde over. Forståelse for Egmont Højskolen, men kan ikke få bilag.
- Susanne O.: I skal stoppe lige nu, har hørt de samme nu flere gange.
- Cathrine: Det har været et hårdt år. Jette og jeg har overvejet at smide håndklædet i ringen, men vil gerne støtte op om Helle. Jeg stoler på mine kolleger mht. bilag og andet, men I må stille op, hvis I ikke er tilfredse med os.
- Hanne: Nyligt bestyrelsesmøde, hvor Leo meddelte, han ville stoppe, bestyrelsen forlader poster, hvis Henrik bliver.
- Thomas: I skulle have lagt mistillidsvotum op.
- Dirigenten: Vi kan godt lægge det op. Eksklusion er noget andet.
- Anders: Anerkender ikke afstemningen om mistillidsvotum. Der er bedt om skriftlig afstemning, så stemmesedler uddeles. Hvis man skriver ja, går Henrik ud, skriver man nej, bliver han!

#### AFSTEMNING:

Der er 62 fremmødte medlemmer, og der er 33 fuldmagter = 95 stemmer.

*Der er 11, der stemmer blankt, 16 nej, 68 ja. Henrik Terp kan dermed ikke sidde i bestyrelsen længere. Helle genopstiller for to år.*

Vibeke: Anden generalforsamling i træk med personfnidder med formand m.v. – Helle, hvad er din rolle i alt det her. Jeg kan ikke stemme på dig som formand.

Birgitte: Støtter op om Vibeke. Med til at stifte foreningen for 40 år siden. Har aldrig oplevet så meget fnidder som de seneste år. Har selv været indrulleret, bl.a. via vidensportal om tryksår.

Der er ingen modkandidater.

*Helle Schmidt er genvalgt til formand.*



## Ad 7. Valg af kasserer for 1 år

Helle foreslår Marcus Gregersen.

Marcus: 28 år, har siddet i forskellige bestyrelser og været kasserer. Uddannet inden for økonomi.

Der var ingen modkandidater.

*Marcus Gregersen er valgt til kasserer.*

## Ad 8. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år

Anders Plovgaard: 33 år i kørestol, bor på Lolland, har siddet i mange forskellige bestyrelser, har arbejdet med unge mennesker. Vil gerne i gang igen med bestyrelsesarbejdet.

Camilla Bang: Bor i Silkeborg, været i bestyrelsen tidligere, planlægningsudvalg uge 30, ugedannet sygeplejerske.

Kenneth Ørbæk: Blevet smidt ud to gange, stiller gerne op tredje gang. Arbejdsmarked og sport har hovedfokus.

Henriette Holm: Fra Samsø, skade fra 2009 – kørestol seneste 1½ år. Samsø handicapråd i kommunen. Arbejder meget for tilgængelighed derovre.

Theresa Jensen: Kommer fra Randers' omegn.

Helle foreslår John Hinrup: Siger nej tak, har rigeligt med uge 30.

Hanne Kokholm, nuværende bestyrelsesmedlem: Har siddet i flere bestyrelser, kommer fra Sønderjylland. Gående kørestolsbruger.

- Jytte: I det fremtidige arbejde vil jeg spørge, om der ikke er brugt penge på jubilæumsbogen? Ellers må vi finde ud af, om penge bevilget skal bruges til andet, hvis bogen ikke kommer ud.
  - Helle: Vi starter op efter sommerferien. Vi skal lave bogen færdig, der er gode interviews. Vi skal nok vende tilbage til jer, der er blevet interviewet.

Dirigenten: I skal skrive tre navne på den uddelte stemmeseddel. Det er aftalt, at de med flest stemmer bliver valgt for to år til bestyrelsen, og den med tredje flest stemmer bliver valgt for ét år til bestyrelsen. Efter afstemningen spørger vi, om de med lavest antal stemmer ønsker at stille op som suppleanter, da vi nu skal bruge fire. Alle ønsker at stille op som suppleant.

*Resultat af afstemning:*

*Valgt for 2 år:*

*Anders Plovgaard (48 stemmer) og Theresa Jensen (45 stemmer) blev valgt.*

*Valgt for 1 år:*

*Kenneth Ørbæk (42 stemmer) blev valgt.*

## Ad 9. Valg af suppleanter

*Resultat af afstemning:*

*Alberte Grindsted Jensen (58 stemmer), og Camilla Bach (55 stemmer), Carsten Hansen (46 stemmer) og Henriette Holm (45 stemmer) blev valgt.*

Hanne Kokholm (43 stemmer) blev ikke valgt.

#### Ad 10. Valg af to revisorer og en suppleant

Resultat af afstemning:

*Revisor: Susanne Neumann (47 stemmer) og Keld Jensen (42 stemmer) blev valgt.*

*Revisorsuppleant: Christian Sørensen (41 stemmer) blev valgt.*

Thomas Møller (31 stemmer) blev ikke valgt.

#### Ad 11. Fremtidigt arbejde

Følgende punkter er prioriteret:

- ❖ Sundhedspolitik
  - ❖ Mentorordning og arrangementer
  - ❖ NoSCoS / NORR
  - ❖ ESCIF
  - ❖ HEALTH & REHAB-messen
  - ❖ BEC og VCR
  - ❖ TAI-projektet fortsætter.
  - ❖ Seksualitet og intimitet forventes færdig i efteråret.
  - ❖ Fælles tur sydpå
  - ❖ Wings for Life
  - ❖ Sommerkurset i uge 30
  - ❖ Retssikkerhed
  - ❖ Samarbejde med Feriecenter Slettestrand
  - ❖ Pårørende-arrangement
- Susanne: Kunne tænke mig frivillige, som f.eks. kunne arbejde med alternative plejeboliger. Ønsker os mere i mediebilledet. Vigtigt at folk kan se, hvor meget man kan efter en skade.

#### Ad 10. Eventuelt

Ordstyren takker for god ro og orden.

Helle takker afgående bestyrelsesmedlemmer og glæder sig til samarbejdet med den nye bestyrelse.

Tak til ordstyrer Chanette og referent Birgit.

Tak til Handimobil for det gode værtskab.

Tak til Nadja Broholm, der er kommet fra Jylland for at underholde med musik og sang.

*Birgit Dahl*